Back ward en forward chaining
Bij forward chaining gaat men een bepaald feit of feiten los laten op een aantal regels. Indien de if gedeelten van deze regels overeenkomen met deze feiten zullen zij een actie ondernemen en een bepaalde conclusie trekken.

Men heeft dus 2 elementen bij FC ( regels en feiten of veronderstellingen

Bij backward-chaining gaan we uit van een bepaalde stelling(en) of goal(s). De volgende stap is het bekijken van de regels die ons meer informatie kunnen verschaffen bij het onderzoeken van onze stelling. Dus het komt erop neer dat we regels zoeken van welke het if gedeelte onze stelling bevredigt (
BC is meer complex dan FC, het bevat 3 elementen -> regels, feiten of veronderstellingen en doelen of stellingen.

Voobeeld
We kunnen via forward en backward chaining het zelfde resultaat bekomen, wel op een andere manier.

Stel:

We hebben een online winkel, en we willen hebben een aantal regels waardoor we de korting kunnen berekenen. We hebben ook een aantal feiten die door de regels gecheckt moeten worden, deze feiten noemt men ook nog “working memory” 

De feiten
Orders_vorige_jaar: Het totaal bedrag aan orders van vorig jaar

Huidig_order: het totaal bedrag van het huidige order

Korting_level: 2 korting levels goud en zilver

Korting_bedrag: een bepaald percentage van korting

Recht_op_korting: een boolean
De regels zijn:

R1: If order_vorig_jaar > 500
Then korting_level is goud

R2: If order_vorig_jaar <= 500

Then korting_level zilver

R3: If huidig_order >= 40

Then recht_op_korting = true

R4: If huidig_order < 10 

Then recht_op_korting = false

R5: If korting_level = gold and recht_op_korting = true

Then korting_bedrag = 10%

R6: If korting_level = zilver and recht_op_korting = true

Then korting_bedrag = 2%

R7 If recht_op_korting = false

Then korting_bedrag = 0

Voor forward chaining gaan we uit van deze feiten:


Order_vorig_jaar = 240 


Huidig_order = 43

Deze feiten halen we door elke regel 

R1 klopt niet

R2 wel want 240 <=500 ( korting_level = silver

R3 klopt want 43 >= 40 –> recht_op_korting = true

R4 klopt niet

R5 klopt net

R6 klopt want level = zilver en recht = true

( dus we hebben een korting van 10%

R7 klopt niet

Er zijn geen regels meer dus we hebben onze conclusie behaalt en die luidt:
We ontvangen 10% korting op onze aankoop.

Voor back_ward chaining gaan we uit van een paar goals of doelstellingen

G1: bepaal de waarde van de korting

2 feiten 

Order_vorig_jaar = 240 


Huidig_order = 43

Wanner we dus het 1e doel bekijken zien we dat de regels R5, R6, R7 in aanmerking komen, maar deze regels willen 2 feiten die wij niet hebben en dus niet weten of ze waar zijn.

Hieruit vloeit een 2 doelstelling:


G2: bepaal de waarde van de korting_level

Het 2e doel geeft ons regels R1 en R2 als kanidaten. We kijken gewoon naar het actie gedeelte van vergelijken dat met onze doelstelling

Het feit order_vorig_jaar komt overeen met de conditie, en zien dat R2 overeenstemt.

We kennen dus nu het korting_level = zilver
We gaan nu terug naar de G1 en proberen nogmaals R5, R6, R7, maar er 1 nog 1 conditie die niet voldaan is. Recht_op_korting. Dit leidt ons tot een nieuwe doelstelling:


G3: bepaal de recht_op_korting

Voor dit feit komen regels R3 en R4 in aanmerking we zien dat de conditie van R3 aan ons feit voldoet. Dus we weten nu recht_op_korting = true

Nu gaan we weer naar G1 en zien dat we genoeg weten om aan de condities te voldoen.

Hier komt R6 in aanmerking want beide condities zijn voldaan en nu weten we dus het korting_bedrag = 10%

Dus zoals ge ziet, doen beide technieken het zelfde, maar gewoon op een andere wijze. Het hangt van de situatie af welke je wilt gebruiken.

